

# Большевистский ФРОНТ

Год  
издания  
двенадцатый  
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 39 (1403)

Среда, 1 апреля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

## Боевые задачи сельских комсомольцев

С каждым днем все ближе и ближе весенний сев—самая ответственная пора в сельскохозяйственном году. Михаил Иванович Калинин в своей речи на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области сказал: «Товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план...».

Страна в условиях войны должна быть обеспечена всеми сельскохозяйственными продуктами. И от проведения весеннего сева будет зависеть получение высокого урожая, обеспечение хлебом, мясом, овощами бойцов Красной Армии и всего населения.

На комсомольцах села лежит почетная роль в организации и проведении весенней посевной кампании. Многие могут сделать комсомольцы, когда они с присущей им энергией берутся за выполнение того или иного задания. В колхозе «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета, силами комсомольцев оказана большая помощь колхозу по подготовке семян к севу, сбору местных удобрений. Своей личной инициативой комсомольцы помогли колхозу пополнить фонд семенного картофеля. В колхозе имени Крупской, Подлесовского сельсовета, комсомольцы совместно с правлением колхоза устраняют недостатки по подготовке к севу, своим личным примером мобилизуют молодежь и колхозников на ударную работу, решающую успехи весеннего сева.

Но не так всюду обстоит дело. В колхозе «Верный путь», Ляписского сельсовета, где секретарем комсомольской организации Н. Чуркина, она же член пленума РК ВЛКСМ, не видать лица комсомола, комсомольцы стоят в стороне от боевых задач. Сама тов. Чуркина не проявляет инициативы в деле оказания помощи колхозу, а колхоз в подобной помощи очень нуждается. В колхозе «Активист», Семовского сельсовета, секретарь комсомольской организации Пульских ничего еще не делал и не обещается сделать для обеспечения высокого урожая. Подобное отношение ряда комсомольских организаций и их руководителей к вопросам подготовки к весеннему севу надо осудить и потребовать от каждой организации активной деятельности в деле подготовки и проведения весеннего сева.

Успех весеннего сева складывается из ряда вопросов, имеющих между собой неразрывную связь по своей важ-

ности и сложности. Борьба за семена—важнейшее мероприятие, но если не проветрить во время семена на всхожесть, их хранение, не просортировать во время, от заботы о семенах останутся одни хлопоты, а урожая, какого мы хотим получить, не получим. Значит нужно меньше говорить, но больше делать. Правильно поступили комсомольцы колхоза «Вторая пятилетка», когда они молодежным звеном взяли и все сделали по подготовке семян к посеву.

Необходимо в землю положить навоз и чем больше мы его положим вместе с местными удобрениями, тем будет крепче уверенность в том, что мы получим высокий урожай. Значит вывод один—побольше вывозить навоза на поля.

Большие трудности будем переживать с тягловой силой на весеннем севе. Тракторов и лошадей стало меньше, нагрузка будет больше. Это обязывает сейчас же проявить необходимую заботу о коне, чтобы конь вошел в борозду сытым, сильным, способным выдержать значительно большую нагрузку, чем в прошлые годы. Сельские комсомольцы, школьники должны взять шефство над конем, следить за тем, чтобы его не гоняли зря, содержали в чистоте, во время задавали корм.

Тракторный парк МТС должен работать особенно слаженно. Надо во время закончить ремонт тракторов и прицепов машин. Комсомольцы Работкинской МТС энергично борются за ремонт тракторов. Они под руководством помощника начальника политотдела Б. Эпель собрали много запасных частей, реставрировали старые. Отдельные комсомольцы-трактористы закончили ремонт своих машин и помогают другим. Тракторы нужно ремонтировать так, чтобы они не подвели в борозде, не простаивали дорогие часы на ремонте.

За руль тракторов садятся девушки. Многие из них уже включились в предмайское социалистическое соревнование и дали обязательство в самые сжатые сроки провести весенний сев.

Комсомол был всегда верным помощником партии. В дни великой отечественной войны эта роль значительно возросла. Комсомольские организации должны справиться с возложенными на них задачами. На отлично провести весенний сев, обеспечить высокий урожай текущего года—главная задача комсомольских организаций села.

## Заслуженная благодарность

К нам в редакцию обратилась с просьбой Хуртина А., жена Хуртина Леонида Александровича, находящегося сейчас на фронте борьбы с немецкими захватчиками, передать через печать благодарность тимуровцам, которые оказывают ей помощь в хозяйстве. Выражая ее желание, помещаем ее письмо.

—Мой муж находится на фронте великой отечественной войны. У меня на воспитании дети и я не имею возможности работать по хозяйству. На помощь мне пришли тимуровцы: Вася Козлов, Вася Данилов и Сережа Никитин. Они мне оказывают неоценимую услугу—пилят, колот дрова, выполняют и другие работы.

Ребята! Выношу вам материнскую благодарность. В письме мужу я также написала о вас. Пусть и там знают, как вы помогаете бойцам Красной Армии быть спокойными за свои семьи и этим воодушевляете бойцов на новые подвиги в борьбе с общим врагом—немецким фашизмом.

А. Хуртина

## Животноводство не в почете

В колхозе «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, как-то привыкли не замечать недостатков в животноводстве, сжились с вопиющими фактами безответственного отношения к скоту со стороны работников животноводства, которыми руководит М. П. Губанов.

Продуктивность скота чрезвычайно низкая. Так средний удой на фуражную корову за первый квартал 1942 года выразился в 134 литра. Пало 2 теленка, 2 ягненка, свиньи доведены до истощения и матки остались непокрытыми.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), направленное на решительное улучшение дела животноводства в колхозах, прошло мимо внимания правления колхоза и работников животноводства. Неужели председатель колхоза тов. Я. М. Глазунов и руководитель животноводства тов. М. П. Губанов не в состоянии исправить положение в животноводстве? Будем надеяться, что у них хватит умения и желания по-деловому исправить собственные недостатки. Но если будет обратное, кому-то придется отвечать за развал животноводства в колхозе.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ОБКОМА ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 г. Доклады секретарей горкома ВКП(б) Дзержинского—т. Шестанова и Выксунского т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад т. Белнова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина—и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н.—по авиационной промышленности, т. Хованова Н. П.—по оборонной промышленности, т. Яннавцева В. Ф.—по танковой промышленности, т. Кочеткова Н. Ф.—по машиностроительной промышленности и т. Денисова М. М.—по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшнова А. С.—авиационной промышленности, т. Монозона А. И.—оборонной промышленности, т. Морозова А. И.—машиностроительной промышленности, т. Бачеринова Н. Е.—оргинструкторским, т. Елагина П. Н.—сельскохозяйственным, т. Новикова Т. М.—танковой промышленности и т. Сердюка К. Н.—торговли и общественного питания.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление о нормах обязательных поставок овощей колхозами государству.

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 марта 1942 г. года, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с урожая 1942 года, следующие порайонные годовые нормы обязательных поставок овощей колхозами государству:

РАЙОНЫ	В килограммах с гектара пашни					
	Капуста	Лук	Огурцы	Морковь	Свекла	Помидоры
Работкинский . . . . .	24,3	4,0	2,3	3,6	2,0	0,5

Запретить колхозам сдачу по обязательным поставкам вместо капусты и моркови других овощных культур.

Разрешить колхозам повсеместно, за исключением зон ошощеперерабатывающих предприятий, сдавать по обязательным поставкам капусту и морковь взамен других овощных культур по действующему эквиваленту.

## Колхоз перед началом весеннего сева

Наш колхоз в основном закончил подготовку к весеннему севу. Засыпанные семена хорошо очищены. Весь семенной материал по всхожести признан кондиционным.

Инвентарь и сбруя отремонтированы полностью.

Из среды лучших колхозников выделены три человека севцами, которым сейчас закреплен инвентарь и кони. Законами они хорошо ухаживают, ежедневно чистят и строго проверяют правила кормления.

Организованные звенья работают на заготовке местных удобрений. Возят на поля навоз, собирают золу и куриный помет. Огородное звено под овощи вывезло уже 500 возов навоза. Сейчас они запасают семена овощных культур и строго смотрят за их сохранением.

Колхозники и колхозницы на весеннем севе будут пользоваться общественным питанием, для которого выделено необходимое количество продуктов.

Для колхозников перевыполняющих производственные нормы выделен денежно-премиальный фонд. Стахановцы сева будут заноситься на доску почета. Дезорганизаторы производства будут отмечаться на страницах нашей стеновой газеты и будет к ним применяться устав сельскохозяйственной артели. Это нам даст возможность повысить производительность труда и весенний сев закончить в сжатые сроки с высоким качеством.

А. Ф. Стенюков, председатель колхоза «Ленинский путь».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 27 марта

В течение ночи на 27 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, продолжают вести упорные бои с противником. За 25 марта ими уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров и 4 танка. Взятые пленными. На другом участке противник, отходя под натиском наших войск, оставил на поле боя 450 трупов и 6 подбитых танков.

Одна наша часть, выбив немцев из населенного пункта, уничтожила до 100 вражеских солдат и офицеров и захватила 9 пулеметов, 11 автоматов, 35 винтовок, 35.000 патронов, 22 парашюта и другое вооружение.

На четырех красноармейцев разведчиков во главе с лейтенантом Рызатенко, действовавших в тылу противника, напали 15 гитлеровцев. Наши разведчики уничтожили 13 немцев, захватили трофеи и без потерь вернулись в свою часть.

## Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасты уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пушечных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование попыталось нанести удар по нашим войскам, включившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2.150 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк «Дойчланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1.400 солдат и офицеров потерял

Партизанский отряд, действующий в тылу немецких войск в Калининской области, разгромил немецкий обоз с боеприпасами, состоящий из 200 подвод. В бою уничтожено 100 гитлеровцев.

Пленный солдат 2 батальона 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Оприша Думитру рассказал: «Я в бою не участвовал, так как все время находился на второй линии обороны. Утром 27 февраля мы обнаружили советские листовки, разбросанные ночью с самолетов. Я поднял одну листовку и передал ее сержанту Могорану. Он собрал вокруг себя 8 солдат третьего отделения, прочитал им листовку вслух. Вскоре русские начали наступать. В батальоне поднялась паника. Первыми удрали офицеры, а за ними последовала и часть солдат. Около 200 наших солдат без всякого сопротивления сдались в плен».

Колхозники села Закатное Сталинской области составили акт о зверствах и грабежах немецких оккупантов. В акте

960 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, один легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместилась группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан под командованием

говорится, что «немецкие бандады разрушили село, учинили беспощадный грабеж и расправу над мирным населением. Сожжено 173 дома, угнаны 243 головы крупного рогатого скота, 160 свиней, 1.550 кур, гусей и уток, отняты вся теплая одежда, обувь, домашняя утварь, продукты. Немцы убили Саржевского Е. Д. — 63 лет, Кулянского И. И. — 18 лет, Бондаря С. А. — 65 лет, Захаренко П. Х. — 37 лет, Зозулю И. В. — 42 лет, Зима Л. С. — 55 лет».

Румынский город Тыргу Жиу превращен гитлеровцами в госпиталь для своих солдат, раненых на советско-германском фронте. Немцы закрыли в городе гимназии, лицей, коммерческую школу и школу для учителей и реквизировали все большие дома. Во всех этих зданиях открыты лазареты. Население города враждебно относится к гитлеровцам. Недавно группа выздоравливающих немецких солдат затеяла на базаре драку с румынскими крестьянами. Произошла кровавая стычка, во время которой толпа топорами и дубинками убила 11 немцев, а также 2 полицейских, пытавшихся навести порядок.

т. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участки дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили два низко летевших немецких самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор 2 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: «Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Унгуряну украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгуряну пытался поковать с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их сели ездоные». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат».

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Фронтальная бригада

Коллектив Работкинской бригады Климакова отремонтит трактор СТЗ-НАТИ.

Взяты обязательства коллектив бригады с честью выполняет. Так, например, комсомолец Колнаков работает на протирке клапанов, выполняет дневное задание на 130 и более процентов. Она своим личным примером увлекает остальных рабочих на высокопроизводительный труд, на выполнение задач, стоящих перед работниками МТС в дни великой отечественной войны.

Инициативу бригады моторного цеха поддерживают остальные бригады нашей МТС. И. Губнин, начальник полтотдела.

## За дальнейшее развитие животноводства

Животноводческими фермами в колхозе имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, руководит Селезнева Римма Николаевна. Под ее руководством работники животноводства правильно повели постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии животноводства, практически борются за его выполнение. На фермах колхоза сохранены все приплоды текущего года: телят 14, ягнят 52, поросят 17. Кроме этого колхоз купил 5 телят у колхозников.

На фермах улучшен уход за скотом. Кормление скота проходит по рационам, правильно организован труд. Работники животноводства решили включиться в предмайское социалистическое соревнование и еще лучше бороться за выращивание молодняка и поднятие продуктивности скота.

Тов. Селезнева сама доходит до всех мелочей на фермах, живет среди работников животноводства, помогает им правильно ухаживать за скотом. Одновременно тов. Селезнева, как депутат сельсовета и райсовета активно участвует в общественной жизни и это не мешает, а напротив поднимает ее роль, как работница на одном из важнейших участков сельского хозяйства.

В дни войны с немецкими захватчиками самоотверженная работа на порученном участке работы — лучший подарок фронту, бойцам Красной Армии.

Как крупный недостаток, в колхозе до сих пор не обучается рогатый скот сельскохозяйственным работам. Со стороны управления колхоза и его председателя Горохова существует явная недооценка этого важного мероприятия.

А. Я. Мартунов, участковый зоотехник.

## Не придешь, а мы и рады

Плохо заботится коммунальный отдел исполкома райсовета о нуждах трудящихся: баня работает, воды нет, вода появляется, баня не топится, баня работает, краны воды не подают, краны начали работать, в парной пару нет... И вот все в таком виде.

Характеры у работников коммунального отдела, начиная с Маракханова и кончая банным «надзирателем» Шароновым, твердые. Уже они где надо себя покажут. На все законные жалобы о холоде в бане, о воде, у них припасен ответ «не придешь и не нуждаемся» и дешево и сердито. На указания о том, нельзя ли чего сделать, чтобы потекла вода, у Шаронова так же есть громкий ответ, «что мы рабы что-ли и так день и ночь работаем».

В последние дни по вечерам в бане мыться приходится с особой осторожностью, так как в краны бьет электрический ток. Мер по устранению подобного ненормального и тем более неприятного явления никто не принимает.

Если не одернуть во время строптивные характеры работников коммунального хозяйства, то они и дальше будут совершенствоваться в своих изобретениях. Но кому нужны подобные изобретения? Не пора ли трудящимся освободиться от банных изобретателей — гина Шаронова? Ведь он очень занят. Надо же войти в его положение.

Отв. редактор С. Матвеев.